
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЕКОЛОГІЧНОЇ ПОЛІТИКИ 

ТА ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ

Р І Ш Е Н Н Я

від 02 лютого 2022 року                           №  112/4

Про проект Закону України про 
географічні зазначення спиртних 
напоїв (реєстр. № 6480)

За дорученням Голови Верховної Ради України від 29.12.2021 р. Комітет з 

питань екологічної політики та природокористування відповідно до предметів 

відання розглянув проект Закону України про географічні зазначення спиртних 

напоїв (реєстр. № 6480 від 28.12.2021 р.), внесений Кабінетом Міністрів України, 

і відзначає наступне.

Як зазначено у пояснювальній записці, проект Закону України про  

географічні зазначення спиртних напоїв розроблено з метою забезпечення 

виконання Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та 

Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і 

їхніми державами-членами, з іншої сторони в частині правової охорони 

географічних зазначень спиртних напоїв. Потреба у розробці проекту Закону 

виникла також через відсутність у Законі України «Про правову охорону 

географічних зазначень» положень, які враховують і визначають особливості 

підготовки до реєстрації, використання та захисту географічних зазначень 

спиртних напоїв, а також контролю в цій сфері.

З огляду на викладене, згідно із стандартами ЄС в цій сфері було 

розроблено проект Закону, який імплементує в національне законодавство 

положення Регламенту ЄС № 2019/787 і забезпечує належне наближення 



національного законодавства у сфері географічних зазначень спиртних напоїв та 

виробництва спиртних напоїв до acquis ЄС.

Зокрема, проектом Закону пропонується уточнення понятійного апарату 

в сфері географічних зазначень спиртних напоїв. Шляхом ухвалення проекту 

Закону в законодавство України буде введено визначення спиртних напоїв 

(пункт 1166 плану заходів з виконання Угоди про асоціацію); запроваджено 

класифікацію спиртних напоїв та загальних правил до них (пункти 138, 1165 

плану заходів з виконання Угоди про асоціацію). Проектом Закону 

встановлюються загальні правила визначення, опису, представлення і 

маркування спиртних напоїв (пункти 1163, 1168 плану заходів з виконання 

Угоди про асоціацію), правила використання офіційних назв спиртних напоїв 

(пункт 1167 плану заходів з виконання Угоди про асоціацію), що є відправною 

точкою для розвитку інституту географічних зазначень спиртних напоїв.

Також проектом Закону встановлюються вимоги до спирту етилового та 

дистилятів, які використовуються для виробництва всіх спиртних напоїв; 

визначаються особливості використання та захисту географічних зазначень 

спиртних напоїв, а також відповідальність за порушення в цій сфері; 

запроваджується система контролю щодо географічних зазначень спиртних 

напоїв, зокрема, контроль щодо відповідності спиртних напоїв з 

зареєстрованими географічними зазначеннями вимогам специфікації шляхом 

здійснення оцінки відповідності органами з оцінки відповідності; 

передбачається створення Реєстру органів з оцінки відповідності в сфері 

географічних зазначень.

З метою приведення у відповідність із запропонованими проектом Закону 

нормами передбачається також внесення змін до законів України «Про 

державне регулювання виробництва і обігу спирту етилового, коньячного і 

плодового, алкогольних напоїв, тютюнових виробів, рідин, що 

використовуються в електронних сигаретах, та пального», «Про виноград та 

виноградне вино»,  «Про охорону прав на знаки для товарів і послуг».

 Комітет з питань екологічної політики та природокористування 

погоджується із твердженням суб’єкта законодавчої ініціативи щодо того, що 



реалізація Закону матиме позитивний вплив на: 

- ринкове середовище – шляхом забезпечення прав та інтересів суб’єктів 

господарювання, які виробляють спиртні напої та мають намір зареєструвати 

географічні зазначення для них;

 - імідж держави – шляхом забезпечення вчасного виконання Україною 

зобов’язань за Угодою про асоціацію шляхом наближення національного 

законодавства до acquis ЄС у сфері правової охорони географічних зазначень;

 - споживачів – шляхом забезпечення прозорості та добросовісної конкуренції 

на ринку спиртних напоїв та надання достовірної інформації про спиртні напої.

Комітет з питань екологічної політики та природокористування зазначає 

про відсутність зауважень і пропозицій до проекту Закону про географічні 

зазначення спиртних напоїв (реєстр. № 6480 від 28.12.2021 р.).

 За результатами розгляду законопроекту  Комітет      в и р і ш и в:

1. Рекомендувати Комітету з питань аграрної та земельної політики внести 

пропозицію до Верховної Ради України проект Закону про географічні 

зазначення спиртних напоїв (реєстр. № 6480 від 28.12.2021 р.), поданий 

Кабінетом Міністрів України, за результатами розгляду в першому читанні 

прийняти за основу.

2. Рішення направити до Комітету з питань аграрної та земельної політики.
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